

Co je to bazální stimulace?

Mnozí pacienti se ve své nemoci stávají zcela závislími na péči lékařů a sester. V našem oddělení se snažíme o co nejosobnější ošetrovatelskou péči, která těmto pacientům umožní znovu vnímat a cítit své tělo, naučí je komunikovat s okolím beze slov, pomůže jim při orientaci v prostoru a čase. Tato péče se odborně nazývá bazální stimulace (bazální proto, že stimuluje základní lidské smysly). Jejím cílem je pomoci pacientovi co nejlépe zvládnout složité období hospitalizace a dát mu pocit jistoty. To obnáší vnést do neznámého nemocničního prostředí jeho předměty a návyky.

Vážení paní, vážený pane,

na naše pracoviště ARK byl přijat k hospitalizaci váš příbuzný či blízká osoba. Náš zdravotnický tým, složený z erudovaných lékařů (anesteziologů - intenzivistů) a sester (se specializačním vzděláním v oboru ARIP) se nepřetržitě stará o pacienta ve snaze, aby se jeho zdravotní stav co nejdříve zlepšil.

I vy můžete přispět k ošetrovatelské péči tím, že budete podporovat ošetřování pacienta v konceptu BAZÁLNÍ STIMULACE. To obnáší vnést do neznámého nemocničního prostředí pacientovy předměty a návyky.

Proto Vás žádáme:

- vyplnit dotazník ke konceptu bazální stimulace,
- snažte se o časté návštěvy,
- přineste rádio, CD přehrávač nebo MP3 přehrávač (televize je k dispozici na oddělení),
- přineste oblíbené fotografie,
- přineste oblíbené předměty běžného života (zapalovač, mobil, klávesnice, vařečka...),
- přineste oblíbené oblečení (tričko, ponožky, kšiltovka...),
- přineste pacientovu kosmetiku:
 - tekuté mýdlo,
 - šampon,
 - kartáček na zuby, pastu, ústní vodu,
 - tělové mléko,
 - masážní vodu nebo gel,
 - holicí potřeby - pro muže,
 - oblíbený parfém, deodorant apod.



FNO FAKULTNÍ
NEMOCNICE
OSTRAVA



Anesteziologicko-resuscitační klinika se nachází v budově lůžkového bloku (#6).

Anesteziologicko-resuscitační klinika

přednosta: +420 597 372 701

vrchní sestra: +420 597 372 705

kontakt: +420 597 372 702

Resuscitační oddělení

staniční lékař: +420 597 372 706

staniční sestra: +420 597 372 707

kontakt (nepřetřžitě): +420 597 372 707

Stanice JIP I

staniční lékař: +420 597 372 766

staniční sestra: +420 597 372 767

kontakt (nepřetřžitě): +420 597 372 767

Stanice JIP II

staniční lékař: +420 597 372 631

staniční sestra: +420 597 372 632

kontakt (nepřetřžitě): +420 597 372 630

Návštěvní doba:

15.00 do 17.00 hod.

Návštěvy lze dohodnout individuálně

Anesteziologicko-resuscitační klinika FNO
Pracoviště akreditované Ministerstvem zdravotnictví ČR

FNO FAKULTNÍ
NEMOCNICE
OSTRAVA

INFORMACE

pro příbuzné a blízké pacientů
**Anesteziologicko-resuscitační
kliniky FNO**



...zohledňujeme životní návyky,
zvyky a prožitky pacientů

www.fno.cz

www.fno.cz

Anesteziologicko-resuscitační klinika Fakultní nemocnice Ostrava

Anesteziologicko-resuscitační klinika je nedílnou součástí Fakultní nemocnice Ostrava. Jde o moderní kliniku, která zajišťuje celé spektrum činností příslušejících oboru - péči anesteziologickou, resuscitační a intenzivní péči, dále léčbu bolesti, zahrnující všechny věkové a rizikové kategorie. Klinika disponuje 6 lůžky resuscitační péče, 11 lůžky intenzivní péče a vlastní ambulanci pro léčbu a studium bolesti. Všechna naše pracoviště jsou vybavena nejmodernější přístrojovou technikou, která je obsluhována erudovanými profesionály.

Anesteziologický úsek - poskytuje anesteziologickou péči pro všechny operační i neoperační obory. K bezpečnému zotavení po anestézii slouží 2 dospávací pokoje.

Jednotky intenzivní péče 1 a 2 - poskytují intenzivní péči u pacientů s akutním selháním a pacientů s hrozcím selháním životních funkcí, dále pooperační péči u pacientů po náročnějších operačních výkonech.

Stanice resuscitace - poskytuje komplexní resuscitační péči všem kriticky nemocným bez ohledu na vyvolávající příčinu jejich stavu. Jsou zde hospitalizováni pacienti se selhávajícími základními životními funkcemi (vědomí, dýchání, krevní oběh) - jako např. pacienti po resuscitaci, rozsáhlých úrazech, pacienti s multiorgánovým selháním, pacienti k diagnostice smrti mozku.



Informace pro příbuzné a blízké pacientů přijatých na resuscitační oddělení anesteziologicko-resuscitační kliniky FNO

Nemocní, kteří jsou přijati na resuscitační oddělení bývají často ve velmi závažném zdravotním stavu. Vy, jejich příbuzní a přátelé se z pochopitelných důvodů obáváte dalšího vývoje jejich zdravotního stavu. Přicházíte na naše oddělení, kde váš příbuzný leží ve spleti hadiček a jeho lůžko je obklopeno nejrůznější přístrojovou technikou.

Na resuscitačním oddělení pracují lékaři a sestry v nepřetržitém provozu. Zdravotní sestry slouží ve 12hodinových směnách. Jedna sestra pečuje o jednoho, max. dva pacienty. Oddělení je stavebně rozděleno na 6 jednolůžkových uzavřených boxů, které zajišťují jak intimitu pacientů, tak ochranu před okolní infekcí.

Pacienti leží na speciálních lůžkách, která umožňují polohování pacientů. Všechna lůžka jsou vybavena antidekubitární matrací (proti proleženinám), ve které se střídavě mění tlak pomocí vzduchového kompresoru.

Na rampě je umístěn monitor životních funkcí. Ten sleduje veškeré životní funkce (krevní tlak, puls, dýchání aj.) a tyto hodnoty přenáší na centrální monitor umístěný na sesterně a v pracovně lékařů. Na monitoru jsou nastaveny alarmy, které bezpečně hlídají životní funkce a pokud je něco v nepořádku, automaticky spustí alarm.

Vedle resuscitačního lůžka stojí přístroj na umělou plicní ventilaci (ventilátor). Ten zajišťuje dýchání u pacientů, vyžadující tento léčebný postup. Dýchání může nahrazovat v celém rozsahu nebo pouze 'pomáhat'. Součástí ventilátoru je nutný alarm.

Za hlavou pacienta je technika pro podávání léků. Jedná se o infuzní pumpy a dávkovače. Na nich lze navolit množství a čas podávání léku. Opět všechna zařízení mají alarm.

Výživa nemocných je zajišťována 'do žíly' a do střeva (pomocí sondy zavedené skrze nos). V případě zlepšení zdravotního stavu lze pacientům podávat stravu klasicky - ústy.

Hygiena nemocných je na našem oddělení prováděna minimálně 2x denně, kdy je pacient kompletně umyt na lůžku. Jsou mu ošetřeny všechny invazivní vstupy a rány.

Návštěvy na oddělení nejsou omezeny, ale jsou přizpůsobeny zdravotnímu stavu, prospěchu a potřebám pacienta. Nejvhodnější doba pro návštěvy je od 15.00 do 17.00 hodin. Po domluvě s personálem, lze návštěvy dohodnout individuálně. Je však nutné počítat s tím, že pokud to stav pacienta nebo provoz oddělení momentálně nedovoluje, nebude vám návštěva umožněna.

Informace o zdravotním stavu jsou podávány ošetřujícím lékařem, a to pouze osobně!

Informace pro pacienty a příbuzné pacientů hospitalizovaných na ARK JIP I a JIP II anesteziologicko-resuscitační kliniky FNO

Jednotky JIP I a JIP II nabízí na 5 až 6 lůžkách, v rámci Anesteziologicko resuscitační kliniky, komplexní pooperační a resuscitační péči především o pacienty chirurgických a jim příbuzným oborů.

Jde o pacienty chirurgické, urologické, ortopedické, pacienty po rozsáhlých výkonech stomato - chirurgických a otorinolaryngologických. Klientům je poskytována individuální péče a je shodná na všech stanicích ARK.



Přístrojové a technické vybavení ARK JIP I a JIP II jsou plně v souladu s požadavky odborných společností na vybavení jednotek resuscitační a intenzivní péče, a umožňuje provádět zde veškerou přístrojovou podporu a monitoraci základních životních funkcí jako jsou umělá plicní ventilace, eliminační metody ('očišťování krve') nebo monitorování invazivní hemodynamiky.

NÁVŠTĚVNÍ HODINY

Návštěvní hodiny jsou na obou JIP v době od 15.00 do 17.00 hod. Po předchozí domluvě s ošetřujícím personálem je možné návštěvu pacienta domluvit i mimo uvedenou dobu. Informace o zdravotním stavu pacienta podává službu konající lékař. Informace o zdravotním stavu pacienta nelze sdělovat po telefonu a je možné je podávat pouze se souhlasem pacienta. Návštěvy na ortopedické části JIP I nejsou vhodné. Pobyt ortopedických pacientů na JIP I je obvykle krátkodobý a vzhledem k riziku šíření infekce se návštěvy v bezprostředně pooperačním období nedoporučují.

TELEVIZOR

Na oddělení jsou k dispozici dva televizory, které je možno si zapůjčit.

MOBILNÍ TELEFONY:

Na oddělení je zákaz používání mobilních telefonů, po dobu hospitalizace na JIP je vhodné uložit si mobilní telefon do trezoru.